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Oépoa 1. (30 Baduol) Eotww (Xp)n>2 axohoudio aveldptntwv tuyoiwy petafAntodyv pe Twéc oto

{—1,0,1} nou opilovton oe xowd ywpo mdavétniac dote yio xdde n > 1 woylel
IP’(Xn:—l):%,]P’(anl):%,IP’(Xn:O):l—%—%.

Na detydel 61t

(i) X, — 0 xatd miavétnra xadde n — oo,

X, =0, limy—s00 X, = 1.

(i) Me mdavétnta 1 woyder lim,, ,

Oépa 2. (20 Badpol) Eotw (2, A, P) yopoc mdavétntoc xouw X : Q — R tuyaio yetofintd, dnhady
A/B(R) petpriown ouvdptnon.

(1) T Népe xatavour tne X;

(ii) Eotw PX 7 xatavour tne X. No Serydet 6Tt y1o0 xdde petpriown g : R — [0, 00) oy let

E(g(X)) = /R o(x) dPX ().

Oépa 3. (25 Batpol) Eotw n Yetxde axéparoc xaw { Xy : 1 < k < n} aveldpintec xa todvopes tuyaies
petaBintéc ue xadeuio vo axoroudel v xatavopr Cauchy.

(1) No deydel ot xou 0 (X7 + - -+ + X,,) /n axohovdel vy xatavopr; Cauchy.
(ii) Howk eivar 1 ntuxvétnta e Xq + -+ - + Xo;

Oépa 4. (20 Badyol) Eotw (Xy)n>1 axohovdia tuyoiwy pyetaBintov wote n X, vo eivar ogotduopen
dtoxptthy oto ohvoho {1,2,...,n}. Tw xdde n > 1 Vétoupe Y, = X, /n. No deydel 61 Y, = Z
(o0yxhomn xatd xatavoprs) xadde n — 0o, 61ou Z eivon tuyaia ueTABANTA nou axohoviel TRV opotduopgn
xatavour) oto (0,1).

Ofpa 5. (15 Baduoi) Eotw (X,)n>1 oxohoudio aveldptnimv xo 106vouwy Tuyainy UETIBANTOY UE
E(X1) = 2. Oétoupe S, := X1+ Xo+ - + X, yio xdde n > 1. Na derydel 611 pe mbavétnra 1 1o bpio

lim (S, —v/n)

n—oo

undpyet oto R U {—00, 00} xa va utoroytoTe.

Enpelwon: Alvetan 611 o tuyada petaBinti X ue xatavour, Ty Cauchy €yer muxvotnta
1 1

a1r2 "R

fz) =

xou Y opoxTnelaTind, suvdenon ¢x (t) = e 1t yia xdide t € R.

‘Aptota sivon to 100. H didpxeia tng e&étaons eivan 21 dpeq.

KAAH EIIITYXIA!



Abocec
1. (i) T e > 0 éyoupet

1 1
P(IX,] > &) SP(Xp = —1) + P(Xy = 1) =~ + — =0

xodwg n — oo. Kot to {nroduevo éncton.

(ii) Egdoov ot X,, mafpvouy Tipéc pévo oto {—1,0, 1}, ané tov optous tewv lim, lim, yio va dei€ouue
T0 {nrodpevo apxel va delloupe 6Tt ue miavotnTa 1 €youue X, = —1 ubvo yla nencpaouéva n
eved X, = 0 yia dretpa noxon X, = 1 yio dmetpa n. ‘Hotw

A, ={X,=-1}B, ={X,=0},C, ={X, =1}

yioo xde n > 2. Téte

D P(A,) <00, P(B,) =00, ) P(C,) = o0,

n=2 n=2 n=2
o {By, 1 n > 2} evar aveZdptnto, xaw ta {C) 1 n > 2} elvon aveZdptnta oot ov (X, )n>2 bvor
ave€dptnTes. ‘Apa amd To oo Afupata Borel-Cantelli €youue

P(limsup A,,) = 0, P(limsup B,,) = P(limsup C,,) = 1.
‘Apa P((liminf, AS) N (limsup,, B,) N (limsup,, Cy,)) = 1, mou eivor 10 {nroluevo (yenotponolt-
oaue o 6Tt (limsup, A,)°¢ = liminf, A%).
2. (i) Katavopd tne X Mye 10 pétpo mdovotntac P~ : B(R) — [0,1] ue
PX(A) := P(X"}(A)) = P(X € A)
v xdve A € B(R) (Xeh. 50 tou Bihiou wwy Jacod-Protter).
(ii) Oewpnua 9.5 b).
3. ) HY, = (X1 + -+ X,,)/n éyet yopaxtneiotixh cuvdptno
X . Xnp —lt/n lt/n _
Oy (1) =E(e" - "0) = o, (8/m) - o, (/) = e e T = e = g, (1)

Yoo xde ¢ € R. And 1o Yedpruo LOVABIXOTNTAS VL0 YAURUXTNPIOTIXES CUVIPTAOELS, ETETOL OTL 1)
Y, €yel tny B xatavopr ye Ty X, omiady) Cauchy.
(i) H ouvdptnon xatavourc g X + - -+ + X, = nY,, oc onowdAnote ¥ € R 1codton ye

Foy, (1) = P(nY, < z) =P (Yn < %) — Fy, (%) .

H teheutaio ouvdptnor etvor Staoplowrn ue ouveyy| Topdywyo

1 z\ 1 1 1 1 1 n
-5 () 1 () - e
w (8) = P, n/n Jou n/n wl+(z/n)??*n 7wn?+ 22

v xdde z € R, Aut efvon 1 muxvotnta g nY,,.

'To < elvor otV mpaypatxdTnTa = extéC amd Ty mepintwon tou € > 1.



4. H ouvdptnon xatavounc tne Z elvor

0 oavzx<O,
Fz(x)=qx avaxel0l]
1 ave>1,

xou o onueior ouvéyetag g elvar 6ho to R. Tz € [0, 1],

Fy, (z) =P(X, <nz)= @ — x = Fy(z)

yan — oo (n.y. nz—1 < [nz] < nx, x.hx). H obdyxdion yio o undhoina x € R efvar o edxol,.
5. A6 T0 VOUO TV YEYIAwY aptiumy, ue mavotnTa 1 oy lel

n

‘Apa ) Sy, amerpileton e ypouux tayvTnTo, copac Yenyopdtepa and tny /n. Etou
Sh 1

xadoe n — 00.



